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Zad. 1. W trdjkacie ABC stosunek dtugosci bokéw wynosi 3:4:6. Niech K, L i M bedg spodkami
dwusiecznych katéw tego tréjkata. Oblicz stosunek pdl tréjkatow ABC i KLM.

Zad. 2. Wykaz, ze jesli cztery Srodkowe pieciokata przecinajg sie w jednym punkcie, to pigta tez
przechodzi przez ten punkt. Srodkowa pieciokata nazywamy odcinek taczacy wierzchotek pieciokata ze
srodkiem przeciwlegtego boku.

Zad. 3. Przez wierzchotki B i C trojkata ABC przechodzi okrag przecinajacy boki AB i AC odpowiednio w
punktach Ki M. Oblicz dtugo$ci MKi AM, jesli |AB| =2, |BC| =4, |AC| =5i |AK| = 1.

Zad. 4. Przyprostokatne tréjkata majg dtugosci a i b, a przeciwprostokatna ma dtugos¢ c. Niech h bedzie
dtugoscig wysokoscig opuszczonej na przeciwprostokatng. Wykaz, ze tréjkat o bokach dtugosci h, c+h
oraz a+b jest prostokatny.

Zad. 5. W czworokgcie ABCD wpisanym w okrag zachodzi: |4ADC| < |4DCB| oraz dwusieczne
sgsiednich katow ADC i DCB przecinajg sie w punkcie lezgcym na boku AB. Wykaz, ze |AB| = |AD| +
| BC|

Zad. 6. Prosta Eulera (przechodzaca przez ortocentrum trdjkata ABC, jego srodek ciezkosci i srodek
okregu na nim opisanego) jest réwnolegta do boku BC o dtugosci a. Wiedzac, ze promien okregu
opisanego na tym tréjkgcie wynosi R, oblicz dtugos$¢ wysokosci opuszczonej na bok BC.

Zad. 7. W tréjkat rownoramienny, w ktérym |AC| = | CB|, wpisano okrag. Styczna do tego okregu
réwnolegta do boku BC przecina bok AC w punkcie N takim, ze |AN| =>/s |AC|. Znajdz promien okregu
wpisanego, jesli pole tréjkata wynosi 12.

Zad. 8. Na odcinku AB obrano punkt M, a nastepnie na odcinkach AM i MB zbudowano kwadraty po
jednej stronie prostej AB. Okregi opisane na tych kwadratach przecinajg sie w punkcie N. Wykaz, ze
prosta AN przechodzi przez wierzchotek drugiego kwadratu.

Zad. 9. Stosunek dtugosci bokéw pewnego trdjkata wynosi 3:4:5. W tréjkat ten wpisano okrgg. W jakim
stosunku pozostajg odcinki, na ktdre punkty stycznosci dzielg kazdy z bokéw?

Zad. 10. Przekatne czworokata wypuktego sg rowne, a odcinki tgczace srodki przeciwlegtych bokow
majg dtugosé odpowiednio p i g. Oblicz pole tego czworokata.

Zad. 11. Na tréjkacie ABC opisano okrag. Bok AB przedtuzono za punkt B do punktu By, tak, ze |AB;| =
| AC|. Dwusieczna kata A przecina okragg w punkcie W. Wykaz, ze ortocentrum trojkata AWB; lezy na
danym okregu.

Zad. 12. Okrgg wpisany w tréjkat jest styczny do bokéw AB i AC odpowiednio w punktach Pi Q, (przy
czym |AB|>|AC]. Niech Ri S bedg srodkami bokéw AC i BC odpowiednio, a T — punktem wspdlnym
prostych RS i PQ. Wykaz, ze T lezy na dwusiecznej kata B.



